Наша почта

"ЖИВИТЕ ЕЩЕ 100 ЛЕТ"

Праздник Навруз символизирует для восточных народов наступление Нового года по солнечному летоисчислению. Справлялся этот день как один из самых ярких и радостных праздников. Приходится он как раз на весеннее равноденствие.

Вот как описывает события, связанные с этой датой, Непмати:

Самарканда «Население и его окрестностей... весьма торжественно отмечало новогодний праздник. В самом Самарканде до наступления сумерек люди зажигали факелы и под аккомпанемент флейт, сурны, барабанов, дойры, держа факелы в ру-ках, направлялись к бере-там Оби и там развлека-лись: плясали под музыку, пели песни, комики и шуты показывали свое искусство, и в такой обстановке все поочередно перепрыгивали через костер, купались. Кроме того, в этот день приготовляли лакомые кущания и употребляли их коллективно: богатые люди даже резали скот для угощения других, а несостоятельные в таких случаях собирались вместе по нескольку человек... Вечером перед закатом солнца в каждом квартале разжигали костры и все собравшиеся, без исключения, перепрытивали через огонь вместе с детыми. Совершалось это в целях избавдения от всяких болезней, несчастий, бедствий, очищения себя и близких от грехов, накопившихся за весь год».

И по сей день Навруз остается праздником немаловажным. Его наступление сопровождается развлечениями и массовыми гуляниями. Именно так собирается организовать празднование Нового года татарский культурный центр Магнитки. 23 марта во Дворце имени Мамина-Сибиряка в половине восьмого вечера состоится концерт. Гостями Дворца могут стать все желающие принять участие в Наврузе.

И немного лирики. Считается, что все члены должны в ночь на праздник находиться за общим столом, иначе придется скитаться весь год по свету. А самое хорошее предзнаменование, если первый посетитель следующего после весеннего равноденствия дня будет мужчина, и он скажет: «Живите еще сто лет».

Γ. AXMETOB. член татарского куль-турного центра.

Репортерская хроника

Казачий круг

Очередной казачий круг Магнитки в минувшую субботу вместе с гостями из близлежащих районов обсудил пропрамму дальнейшего развития народных промыслов и возрождения традиций казачества. По прось-бе писателя В. Машковцева — он занят работой над новым романом - переизбран атаман магнитогорского казачьего войска. Символическую булаву принял есаул В. Пакулин, а почетным атаманом остался В. Маш-





По страницам отраслевой печати

Тарелки Запсибу

На комбинате выпущена пробная партия десертных тарелок из пластмассы.

Комбинатом питания уже сделан заказ на изготовление 50 тысяч тарелок для столовых Запсиба.

Выпускать новую продук-цию будут работники малого предприятия «Протус».

Тарелки их производства можно использовать не только в сфере общественного питания. Поэтому после того, как будет ликвидирован дефицит в столовых, тарел-ки появятся в свободной продаже в комбинатских магазинах. Думается, новая запсибовская продукция придется по вкусу многим владельцам садовых участ-

«Металлург Запсиба». г. Новокузнецк.

Нет худа без добра

На Свердловской табачной фабрике работают четыре уралмашевца. По договору 20 процентов от произведенной ими продукции отправляется на Уралмаш и реали-зуется без талонов только для уралмашевцев. На днях сюда поступила первая партия сигарет «Луч» по 30 копеек — всего 130 тысяч пачек. При их распределении на каждого работающего на каждого работающего оказалось в среднем по 2,8 пачки. Наверное, некурящие отдадут свою долю заядлым курильщикам. Продажа сигарет будет производиться через заводские столовые.

В перспективе добавка к табачному голоду ожидается более весомой и регулярной. «Уралмаш», г. Сверд-

Поршневой пневмопатрон

Вопросам прочистки участков трубопроводов энер-гетическими службами на комбинате уделяется большое внимание. Ежемесячная прочистка гидромеханическим, гидродинамическим и механическим способами в течение последних десяти лет не дала положительного эффекта. Это связано с тем, что качество сбрасываемых по водоотводящим трубопроводам комбината не стабильно (по содержанию солей жесткости) и содержит большое количество взвешенных веществ, что приводит к интентивному зарастанию трубопровода, неравномерно распределенному по его

По этой причине цехом водоснабжения комбината ежегодно планируются затраты на капитальный ремонт трубопроводов, вышедших из строя в результате зараста-

Эффективным в вопросах прочистки участков трубопроводов оказалось изобретение «Поршневой пневмопатрон», которое внедрено в цехе водоснабжения по а.с. № 1604941 — авторы Н. А. Гуров, М. А. Шевчук —зам. главного инженера — на-чальник ЦЛАМ, Ю. И. Тю-- инженер-женструктор ЦЛАМ и группа авторов Макеевского инженерностроительного Согласно изобретению очистка трубопроводов производится пневмовзрывом с помощью сжатого воздуха. В результате использования OTOTVHRMORY изобретения восстановлена пропускная способность самотечного шламового лотка от горязонтальных отстойников до шламонакопителя аглофаб-рики; трубопровод от котлов-утилизаторов мартеновского цеха до шламовой насосной станции; промливневая канализация - самотечный коллектор от аглокорпуса № 1 до шламонакопителя; водовод грязного цикла к кислородно-конверерному цеху.

Изобретение предназначено для очистки трубопроводов не только промышленной канализации от внутренних отложений, но и хозытовых трубопроводов.

«Ильичевец», г. Мари-

Дороже? На сколько?

В ходе обсуждения в российском парламенте предложений центрального правительства по реформе цен выявились некоторые кон-кретные данные.

Как стало известно, в результате реформы в частности подорожает: мясо -на 200 процентов, молоко - на 130 процентов, яйца - на 100 процентов, хлебопродукты - на 200 процентов, сахар — на 135 процентов, чай — на 100 процентов, ры-ба — на 130 процентов, соль на 240 процентов, растительное масло - на 100 процентов, пищевые концентраты - на 200 процентов, табачные изделия (отечественные) — на 50 процентов, белье — на 70 процентов, процентов, детские товары процентов, культурно-бытовые и хозяйственные товары на 75 процентов, тарифы на проезд в ж/д транспорте
— на 70 процентов, автотранспортом — на 80 процентов, морским - на 140 процентов, услуги связи на 20 процентов.

(«Комерсантъ», № 7 ---1991).

лийте их, не допуская цае-тения и осеменения. Хоро-що удалять соримки специвльным сиребном в сухую погоду. А вот при вырой почае корешки все равно остаютея в земле и быстро прорастают. Словом, ника-ких «чудесных» способов и методик борьбы с сорняками и мокрицей в частности не существует. Всегда нужно приложить немало заботы и труда.

В следующем выпуске мы ответим на некоторые письма садоводов, рассказав о растении, родина которого Монголия, которое похоже на улитку-картошечку, которое многие хотели бы посадить на своем участке.

История в лицах

ВЛАДИМИР— **Красное Солнышно**

Помните из русской истории и старинных сказаний имя — Владимир Мономах, Владимир Красное Солнышко? Мне давно хотелось знать, кто же скрывается за таким красивым прозвищем? Покопавшись в литературе, я нашел все, что мне было нужно, и сегодня хочу поделиться этим с вами.

Итак, почему Мономах? На этот счет имеется два объяснения. Какое из них более верное - судить не берусь. Одна версия -Владимир назван Мономахом по своему деду с материнской стороны. В летописях его мать называют «греческой царевной», «грекиней» и еще «мономахиней». В других источниках ее прямо именуют Анной, дочерью византийского императора Конгантина Мономаха.

Другая версия дает такое объяснение. Будто бы ходил Владимир походом на генуэзское войско, появившееся в Тавриде (нынешняя тер-ритория Крыма), и в одном из боев убил в поединке их предводителя. За что и был прозван Мономахом, то есть единоборцем.

На мой взгляд, оба эти объяснения имеют право на существование, но лично мне первая версия кажется более достоверной.

Кстати, существует еще предание, что император Византии в свое время прислал Владимиру знаки царского отличия: венец и бармы. А митрополит Неофит бы венчал его на царство. Отсюда и вошло в обычай венчать московских государей венцом, который назывался «шапкой Мономаха». А теперь о нашем герое.

Полное его имя Владимир — Василий Всеволодович, сын князя Всеволода Ярославовича. Родился он в 1053 году, Уже в 14-летнем 1053 году. Уже в 14-летнем же начался расцвет худо-возрасте получил он в кня-жение город Смоленск с ок-деятельности. В городах Кираннями. С ранних лет юный кнаяь принимал участие в военных походах. Кстати, в те даление времена это инлилось привилегией всех спавянских князей. Пришлось вреветь ему и против витода и воных кинцеволов немецкого императора; вести борьбу с полудикими вятичами, торками, с князвячми Полоцкими. В 1078 году он стал княжить в Чернигове, не отдавая и Смоленска:

В 1093 году его отец, ве-ликий князь Киевский Всеволод, скончался. Владимиру не очень-то хотелось занимать киевский престол, ему неплохо было и на своих землях. И решил он уступить его своему двоюродному брату Святополку, помогая ему во всех его воен-

ных начинаниях. Как раз в это время началась очередная война с половцами, растянувшаяся на много лет. Были такие моменты, когда под натиском врагов русские отряды оставляли часть своих земель на разграбление. 1094 году половецкая орда вплотную подошла к Чернигову, но Владимир, решив избежать кровопролития, удалился вглуоь своего княжества. Однако на всю жизнь остался он непримиримым врагом половцев и до конца дней своих воевал с ними.

В 1097 году Владимир пытался объединить всех русских князей для того, чтооы выработать меры защиты овоих земель от набегов кочевников, и в 1103 году соединенное войско разбило врага наголову. В этой битве полегло сразу около 20 половецких князей. В последующие годы их неоднократно и жестоко били.

В 1113 году после смерти: Святополка Владимир на вече был избран великим князем Киевским. Владимир не хотел править Кневом, колебался, но жители все-таки настояли на овоем. Время его правления считается в истории Киевской Руси самым цветущим. Половцы получали отпор, присмирели удельные князья, сыновья Владимира совершали успешные походы на разные инородные земли. приниматься законодательные акты.

При Владимире Мономаевской Руси строились и украшались живописью церкви. Была составлена первая летопись, написано житие святых людей. Игумен Данини сделал описание свобго путешествия в Мерусядин. И даже сем Владимий написел замечательный интературный памятник под названием «Поучение садамий детям»: А в народе егд называли ласково и уважи тельно-Красное Солнышко.

Остается добавить, что Владимир Мономах был женат трижды. Известно, что первой женой его была глийская принцёсса Гида. Вошли в историю и его сыновья: Ярополк, Метислав и Юрий.

Скончался Владимир Мономах Красное Солнышко 19 мая 1125 году и погребен в Киево-Софийском соборе. **A. ВЕРТОПРАХОВ.**

Во саду ли, в огороде

х, уж эта монрица!

Консультант рубрики агроном сада металургов имении Мичурина Нина Даниловна СЕРГЕВА торопится ответить на нисьма наших читателей-садоводов. Казалюсь бы, дето еще не дает о себе знать… Но кому как. На подоконниках в домах уже вовсю кучерявится моло-денькая поросль рассады. И чтобы не задушила ее в садах противная мокрица, торопитесь запомнить советы опытного агронома.

Мокрица-кстати, ее еще называют звездчаткой, -- однолетний влаголюбивый сор няк. Но от того, что жизнь его достаточно коротка, садоводам не легче. Больно уж неотступно завоевывает мокрица свои «участки» на садоводческих сотках. Избавляться от нее трудно. Поэтому...

Помните, что размножается мокрица семенами. Они очень и очень мелкие. А одно только растение мокрицы дает несколько тысяч семян. Эти-то семена сохраняются в почве несколько лет, прорастая при благоприятных условиях. Излюбленным местом неприхотливой мокрицы являются садовые участ-

ки, особение, где много влаги. И, если лето дождливое, с мокрицей практически невозможно бороться. Еще одна «мелочь»: семена мокрицы могут попасть на участок с поливной водой, перегноем, который мы покупа-

Необходимо соблюдать все правила агротехники: не загущать посадки на участке, не переувлажнять почву поливами, чаще проводить рыхление, мульчирование почвы торфом, мульчбумагой. Как только вы заметили появление растенийсорняков, немедленно уда-

Имя растения - стахис.